

好民警好故事

李谓斌：荧光绿 护平安路

从警14年,他跑过社区,抓过赌徒,如今成为红绿灯下的一抹荧光绿,风雨无阻地伫立在路口,披星戴月地守护交通安全。岗位在变,但他扎根基层、用心履职的初心未变。因工作成绩突出,他连续3年被金华市公安局评为执法办案标兵,荣获优秀公务员6次,荣立个人三等功2次。他就是市公安局交警大队城区三中队民警李谓斌。



李谓斌(右)向群众宣传交通安全知识

解民忧 暖心服务解难题

曾经担任社区民警的李谓斌,始终以维护辖区的和谐,为群众排忧解难为己任。他对经手的每个案件都会用心处理,群众的困难都会认真解决。

2017年8月28日9时许,时任古山派出所社区民警的李谓斌得知市民杜先生育有一子小贤(化名),孩子是在父母未领取结婚证

的情况下出生的。小贤2岁时,母亲不辞而别。杜先生因忙于工作,便将小贤托给自己的父母照顾,孩子的户口一直未落实。转眼间,小贤到了上学的年纪。由于没有户口,入学成了难题。

为不耽误小贤入学,李谓斌主动放弃休息时间调查走访。他一边向小贤出生的医院递交出生医学证

明申请,一边通过多方渠道联系到小贤生母,并向其户籍所在地派出所核实相关信息。仅用两天时间,他便帮小贤上好户口,并将全新的户口本交到杜先生手中。

多亏警察同志在这么短的时间帮忙解决了我家孩子的户口问题。孩子可以上学,我们也安心了!杜先生感激地说。

勘现场 让肇事者无路逃

2019年8月,李谓斌调到交警大队事故中队工作。他以耐心、细心、用心来处理每起交通事故,成功侦破多起交通疑难案件,累计处理交通事故逃逸、酒驾等交通违法行为案件300余起。这些案件的背后,都有他久坐在电脑前仔细查看

监控视频的身影。他用不服输的韧劲,让交通肇事者无路可逃。

2020年4月22日晚,李谓斌接到报警。报案人王某称其在驾驶电动车时,突然被一辆小轿车撞倒,导致其受伤、电动车受损。肇事车辆却扬长而去。

接警后,李谓斌立即带队前往事故现场。经过仔细勘察,他发现路面有部分车辆碎片,排查后确认属于肇事车辆遗留。李谓斌根据现场信息开展监控视频研判,追踪到肇事车辆踪迹,当晚便将逃逸的犯罪嫌疑人陈某抓获。

守路口 努力保道路畅通

2022年8月,李谓斌调到交警大队城区三中队负责路面执勤工作。他从处理事故的执法岗位,转到维护交通安全的道路前方,用荧光绿点亮市民出行的路。

今年3月28日7时许,李谓斌在万达广场附近执勤时,对行人车辆开展交通安全劝导。当时适逢上班高峰,车流密集,他用标准流畅的手势疏导交通,引导行人安全通过。9时许,他稍做休整后,便

带队赶到经济开发区科源路,查处电动车违法行为。19时许,结束晚高峰的指挥工作后,他才有空揉一揉酸疼的腿。指挥交通、违法查纠等工作,常常一站就是几个小时,但他从不抱怨,认真做好本职工作。仅3月份,他就查处驾驶电动车未戴头盔等违法行为1200余起,查获酒驾、超载等车辆违法行为60余起。

除了在路口守护群众出行安

全,李谓斌还积极排摸辖区的交通安全隐患,进企业、村庄和学校开展安全宣传警示教育,提高群众安全出行意识。2022年8月以来,他开展宣讲50余次,面对面宣讲达1万余人次。

高峰疏导交通,平峰整治纠违。作为一名交警,我的职责就是守好路口,努力保道路畅通。李谓斌说。

通讯员 田馨

女子偷同事手机 盗刷数百元被拘

民警及时破案 市民送锦旗致谢

本报讯(通讯员 应胡琪) 警察同志,我手机上的钱被盗刷了。近日,市民王先生到市公安局方岩派出所报案。

据了解,王先生今年58岁,家住方岩镇橙里王村,在某工厂上班。3月21日,王先生在上班期间发现手机突然不见,在工作台等地方找了一圈都找不到。他借别人手机给自己打电话,发现已关机。

下班后,王先生赶紧买了只新手机并补办了电话卡。他一登录微信,发现手机丢失期间竟多了2笔支出,合计400余元。王先生意识到有人拿着自己丢失的手机消费,遂到派出所报警。

接到报警后,方岩派出所副所长王勤学迅速组织警力开展调查。通过初步调查发现,王先生的女同事黄某有重大嫌疑。为收集更多证据,王勤学立即前往事发超市调取店内的监控,证实黄某偷拿并盗刷王先生手机的事实。

当天15时,黄某被传唤至派出所调查。询问过程中,黄某拒不承认盗窃事实,并谎称消费用的是现金。见黄某狡辩,王勤学拿出证据,并耐心劝导黄某承担责任,而不是逃避事实。

手机是我拿的。几分钟的沉默后,黄某说,这个手机没设置锁屏密码。我就凭借小额免密支付购买饮料、香烟等物品,刷完钱就把手机扔了。

随后,黄某的丈夫也赶到派出所,为妻子的行为道歉并当场赔偿王先生的经济损失。王先生拉着王勤学的手连声道谢,并于3月29日中午12时许,将一面写有“执法为民,一身正气”的锦旗送到王勤学手中。

目前,黄某因盗窃被公安机关处以行政拘留的处罚。

【立弃扬·文明创建丽州行】 闯红灯行为曝光

为促进广大市民建设文明、有序、和谐的交通环境,市公安局交警大队根据省文明城市创建暨国家卫生城市复审相关会议精神,加大机动车闯红灯交通违法行为整治力度,督促驾驶员守法安全行车。现结合“五大曝光”行动,曝光一批机动车闯红灯行为。

车牌号 浙G29ZT5
违法时间 2023.4.5
违法地点 永康市城南路体育馆路口西向东

车牌号 浙G7P9J5
违法时间: 2023.4.5
违法地点 永康市华溪北路北向南

车牌号 浙G5C58H
违法时间 2023.4.5
违法地点 永康市南苑西路溪口村东向西

车牌号 浙G1W6R7
违法时间 2023.4.5
违法地点 永康市330国道下里溪新店路口

车牌号 苏FH6D78
违法时间 2023.4.5
违法地点 永康市九州路科源路南北

无偿献血

4月7日,市公安局组织开展无偿献血活动。市血库的采血车分别在局大楼和巡特警大院进行采血。当天,市公安局领导带头献血,共有196名民警、职工、辅警踊跃奉献爱心,为市血库输送了6.62万毫升新鲜血液。

通讯员 徐凯悦 摄

